



# ПРЕС КЛИПИНГ

5.децембар 2011.



## НАСЛОВИ

Поскупљују најнужније намирнице;(стр.2)

Радиле све што им се каже, а добиле отказ; (стр.4)

Држава не зна ко води њене фирме; (стр.5)

Клем: Spreма се отпуштање 300-400 радника у РТВ-у; (стр.7)

Криза и залихе гасе пећи циглара; (стр.8)

Лоша крвна слика продатих фирми; (стр.9)

<http://www.google.rs/firefox?client=firefox-a&rls=org.mozilla:en-US:official>

## Поскупљују најнужније намирнице

Д. МАРИНКОВИЋ

За протеклих годину дана цене хране према статистици повећане за тачно 9,8 одсто. Највише поскупели производи који се свакодневно налазе у корпи. Почела и појефтињења

Запослени платом покривају само минималну потрошачку корпу

ЗА годину дана цене хране су према статистици повећане за 9,8 одсто, али субјективни осећај већине потрошача је да издвајају готово дупло више пара за основне намирнице.

Проблем је што су највише поскупели производи који се свакодневно налазе у корпи. Хлеб и производи на бази житарица скупљи су за петину, односно 19,8 одсто, исто као и кафа, чај и какао. За последњих 12 месеци векна белог хлеба поскупела је са 38 на 44 динара, што је раст од 15 одсто. Али, овде је држава интервенисала и ограничила цену векне на максимална 44 динара.

Производи из групе “шећер, цем, мед и чоколада” скупљи су у просеку за 22,7 одсто. Килограм шећера је са прошлогодишњих 69 динара, колико му је била просечна цена, достигао 105 и то после интервенције државе. Шећер из Робних резерви је 95 динара, али је више на рафовима оног из редовне продаје.

Поскупљења нису заобилазила ни млеко, сир и јаја и то са 14 одсто. Прерачунато у цене на полицама трговина то износи знатно више, готово раст за трећину, посебно јогурта, павлаке и других млечних прерађевина.

По висини поскупљења следе сокови (10,6), јестива уља (9,2) и свеже месо (6,1)...

- Нема производа који није поскупео од прошлог новембра - каже Миланка Ђорђевић, домаћица. - Највише ме погађа што за млеко, хлеб, јогурт и шунку издвојим око 400 динара, а само пре пар година, за ту суму је могло да се купи и неко воће, сок..

Од прошле године на прсте једне руке могу да се преброје производи који нису поскупели - реч је о поврћу и воћу које је ниже од један до десетак процената.

И поред извесног пада цена неких исновних намирница као што су хлеб, уље, шећер, брашно, по оци економиста, куповна моћ грађана и даље је на ниском нивоу.

- Просечна плата у Србији јесте повећана у односу на прошлу годину, али је и даље упола нижа од просека у региону - указују стручњаци. - А цене хране и комуналних услуга тек су незнатно ниже од европских.

Због тога чак две трећине запослених платом покрива само минималну потрошачку корпу, а у структури издатака српске породице 42 одсто новца одлази на храну, што је знатно изнад просека успешних земаља у транзицији.

**МЕСЕЧНИ СКОК** МАДА је за годину дана поврће појефтинило, оно је на месечном нивоу и поскупело за 12,5 одсто, што је сезонски уобичајено за ово доба године. Рибa је скупља за 1,3 одсто, а по 0,6 одсто више су цене меса и остале хране. Истовремено, воће је појефтинило и то за 2,1 одсто, шећер за 0,6, хлеб и житарице након уредбе владе за 0,7 процената...

- Живот се мање-више своди на задовољавање основних потреба - каже Јованка Петровић, економиста. - Још увек наше плате нису такве да би могле да значајније утичу на већи промет и потрошњу.

## **ЦЕНЕ УЉА И ШЕЋЕРА КРЕНУЛЕ НАНИЖЕ**

У другој половини године цене основних намирница кренуле су наниже. Министарство пољопривреде и трговине интервенцијом из Робних резерви и максимизирањем цена стабилизovalo је тржиште хлеба, јестивог уља, шећера и брашна.

Следећа година ће, кажу у Министарству, бити много мирнија него ова:

- Цене хране су на силазној путањи и нема разлога да се тај тренд не настави.

Векна би, како је недавно изјавио министар Душан Петровић, била и више него дупло скупља да се није на време реаговало. Векна хлеба од брашна Т 500, тешка пола килограма, која је најчешће у продаји, сада у малопродаји кошта највише 44 динара. Цена шећера се стабилизovala на око 95 до 103 динара, а уље је најчешће од 114 до 128 динара. Сnižена је и цена брашна, па би у наредном периоду требало да дође до појефтињења слаткиша од два до седам одсто.

Како је појефтинила и сточна храна, месо последњих недеља може да се нађе по повољнијим ценама него раније.

У наредним месецима, стабилне ће остати и цене млека и млечних прерађевина.



<http://www.blic.rs/Vesti/Vojvodina/293764/Radile-sve-sto-im-se-kaze-a-dobile-otkaz>

Мука самохраних мајки из Апатина

## Радиле све што им се каже, а добиле отказ

Софија П. Шперо

АПАТИН - Четири продавачице апатинског маркета "Валди", без претходних дисциплинских мера, примедби на рад - добиле су отказе. Радиле су све што им је наређено, од послова сортирања робе и продаје, до чишћења маркета. Две од отпуштених радница су у посебно тешкој ситуацији јер су самохране мајке.

Валерија Прерадовић и Снежана Маринковић

Снежана Маринковић има једно, а Валерија Прерадовић двоје деце. Оне ће са Биљаном Шијан поднети тужбу против послодавца.

- После годину и осам месеци рада у маркету "Валди", од 19 запослених, ја сам једна од четири особе које су проглашене технолошким вишком. Када смо дошле на посао рекли су нам да смо добиле отказ и да ће нам бити упућем мејлом, а после ћемо добити и писмено решење - каже Снежана Маринковић.

Она објашњава да су сви запослени добијали плату од 20.000 динара без обзира на минули стаж. Осим плате, добијале су и бонове у вредности од 5.000 динара, искључиво за куповину у маркету.

- Испало је да су нам ти бонови дошли главе, јер када је колегиница отишла да подигне кредит, у банци су јој рекли да има административну забрану због бонова - каже Снежана Маринковић.

### **Власник не зна шта шефови раде**

Отпуштене раднице мисле да власник "Валдија", Рудолф Валтер, не зна да су раднице, међу којима и самохране мајке, добиле отказ..

- Да је Рудолф Валтер хуман човек показао је када је дете једног нашег радника послао на операцију и лечење. Верујемо да он не зна шта раде шефови и пословође у маркетима - каже Снежана Маринковић

Друга самохрана мајка Валерија Прерадовић, шокирана је отказом. Добила је отпремнину од 10.000 динара по години стажа, али то је премало за двоје деце од 10 и 12 година.

- Против нас нису вођене никакве дисциплинске мере и радиле смо све што нам је наређено. Не знам зашто сам добила отказ и од чега ћу издржавати децу - каже Прерадовићева.

Отпуштеним радницама је тешко пао однос у предузећу када су затражиле да им се призна део годишњег одмора. Кажу да су им одговорили - нека им то призна будући газда. Осим тога, Биљана Шијан, која има 26 година радног стажа, не зна како да наплати минули рад који радницама није уплаћиван.

- Иако сам радила добро, пословође су ме шиканирале. Морала сам да одем у Хитну службу јер ми је притисак био знатно повишен - каже Биљана Шијан.

Причу о отказима самохраним мајкама покушали смо да употпунимо изјавом директор маркета “Валди”. Али, од Новице Дмитровића нисмо добили одговор јер није био доступан. .

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/293604/Drzava-ne-zna-ko-vodi-njene-firme>

Лоша контрола директора

## Држава не зна ко води њене фирме

Сузана Лакић

До пре неколико година држава није много марила за избор заступника државног капитала. Људе који су управљали фирмама после раскинуте приватизације предлагали су синдикати или локалне самоуправе. У међувремену је направљен конкурс, па су фирме могли да воде само људи који познају делатност. У Агенцији за приватизацију их, међутим, нису питали како су до сада пролазили у бављењу оним што су навели да познају, да ли су можда имали приватну фирму и колико је бизнис био успешан.

Случај за праћење: Будимка

- Агенција контролише рад привременог заступника државног капитала који на скупштини фирме предлаже и бира чланове управног одбора, а управни одбор именује директора. Не радимо предузетничку проверу директора - кажу у Агенцији за “Блиц”.

Један од интересантних случајева за праћење јесте предузеће “Будимка”, о којем у последње време медији извештавају само похвално као о фирми која се после неуспеле приватизације успешно опоравља.

За директора је именован Ђорђе Стевановић, чија је приватна фирма данас пред стечајем и кога радници оптужују да им није плаћао доприносе и плате. Он признаје да је фирма “Стефани универзал” пропала због “промашаја на тржишту и ненаплативих потраживања”. “Стефани универзал” из Пожеге се бавио извозом воћа и поврћа све до 2003, када је престао да ради.

Једини оснивач и власник Ђорђе Стевановић данас не крије да је “успешна прича пред стечајем”, а бивши радници и даље потражују неисплаћене зараде. Неки су правду нашли на суду, али и даље чекају наплату, а има и оних који су рачунали да ће Стевановић вратити дугове.

Нада Ђировић, која је била технолог, каже да јој Стевановић дугује око 3.500 евра и да јој није уплаћивао доприносе од јануара 2001. до јуна 2003.

- Имам решење ПИО фонда. Нисам хтела да га тужим, пошла сам од тога да му је фирма пропала. Прошле године нисам имала куд јер ми се дете разболело. Отишла сам код Стевановића и тражила бар 500 евра. Рекао ми је да ће ме звати за седам дана, али се никад није јавио - прича Ђировићева за “Блиц недеље” и каже да је срећа у несрећи то што јој је држава повезала радни стаж.

Међу онима који су тужили је возач Милош Марковић. Пресуду према којој Стевановић мора да му плати око 4.000 евра добио је 2007, али на наплату и даље чека.

- Прво смо се договорили да исплати дуг у неколико рата, али кад је почео да пробија рокове, поднео сам тужбу. У моју корист је сведочила секретарица, која је водила возаче, али је Стевановић пред судом рекао да ми не дугује ни динара - прича Марковић за “Блиц недеље”.

Мирослав Танасковић тврди да му Стевановић дугује 30 месечних плата.

- У решењу о пензионисању стоји и да ми од фебруара 2002. до новембра 2003. године није уплаћивао доприносе, па ми је то покрила држава. Фирму нисам тужио, а и веровао сам Стевановићу, који нам је говорио да ћемо се наплатити из стечајне масе - каже Танасковић.

У изјави за “Блиц недеље” Стевановић каже да је фирма била успешна, али да су је пред стечај довели промашаји на тржишту и ненаплатива потраживања.

- Били смо међу четири највећа извозника дубоко замрзнутог воћа и поврћа, а онда је дошло до проблема и није се могло даље. Започет је предстечајни поступак, а данас имовину држи Алфа банка, која потражује око 140.000 евра и има хипотеку првог реда - каже Стевановић, који је почетком 2010. постављен на место директора “Будимке”.

Он додаје да је продао хладњачу белгијској фирми „Дира фрост“ и да је измирио обавезе према Рајфајзен банци и „Галеници“, те део према Алфа банци, али и радницима.

- Новац потражује само двоје-троје радника, али ни они немају коначну пресуду јер тврдим да сам платио дуговања. Остали који тврде да им дугујем нека покажу пресуду - закључио је Стевановић.

У Агенцији додају да ће проверити случај „Стевановић“, али и да не споре да „Будимка“ добро

ради. Међутим, треба рећи да је до тога дошло захваљујући и делимичном отпису дугова, као и ангажовању радника који су сами скупили новац за поправку машина и одрекли се дела заосталих плата у износу од 1,6 милиона евра.

### **Радници углавном не добију ништа**

По Закону о стечају, од продаје имовине фирме прво се морају намирити трошкови стечајног поступка, односно стечајног управника и евентуалног проценитеља имовине. На другом месту су повериоци који имају хипотекарне и друге залоге, попут банака или Пореске управе, док су на трећем месту радници.

- Потраживања наплати око 25 одсто поверилаца. Одлично је уколико се намири и други стуб поверилаца, тако да радници углавном не добију ништа - каже за "Блиц недеље" Владимир Павловић, директор фирме WM, која се бави реорганизацијом кроз стечај.



<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Klem-Sprema-se-otpustanje-300-400-radnika-u-RTV-u.sr.html>

## **Клем: Sprema se otpustanje 300-400 радника у РТВ-у**

НОВИ САД – Директор Радио Новог Сада Јожеф Клем изјавио је да ће са Радиотелевизије Војводине (РТВ) бити отпуштено између 300 и 400 запослених у предстојећој рационализацији пословања покрајинског јавног сервиса.

„Иако се документ о структури запослених још припрема, може се наслутити да ће бити отпуштено 300-400 радника”, рекао је Клем за данашњи новосадски Мађар со.

Он је оценио да се РТВ налази пред „историјском прекретницом”, чију суштину представља проблем како да та кућа „од мање новца припрема боље програме”.

Изразио је наду да ће мађарска редакција РТВ-а бити поштеђена од отпуштања, јер је и сада малобројна, па би јој требало повећање броја запослених.

Клем је додао и да ново руководство куће, „које је стигло из београдског Б92”, има бројне идеје за побољшање програма, „али у погледу војвођанских медија немају искуства”.

Бета

## Криза и залихе гасе пећи циглара

Министар животне средине, рударства и просторног планирања Оливер Дулић најавио је да ће бити продужено важење Закона о помоћи грађевинској индустрији Србије у условима светске економске кризе, будући да долази тешка година у којој постоји могућност да буде проблема с ангажовање домаћих грађевинара.

Министар Дулић оцењује да ће се домаћа грађевинска индустрија тешко запослити уколико се не обезбеде паре уз помоћ којих би и у следећој години започели грађевински пројекти. Он подсећа на то да је у оквиру помоћи за подршку грађевинарима у условима кризе било препознато око 250 пројеката на којима је уполсена домаћа оператива.

Произвођачи грађевинског материјала кажу да им се исто пише с продужетком Закона или без њега јер крпљењем фасада и ситним поправкама на зградама не могу запосле све своје капацитете. Председник Групаације индустрије грађевинског материјала у Привредној комори Србије Љубодраг Кнежевић, који је уједно и директор циглане „Игма” у Уљми, изјавио је за наш лист да је обећање министра Дулића онолико охрабрујуће колико је ове године Закон помогао грађевинској индустрији. А помогао је толико да је производња мања него лане!

– Слаба је вајда од Дулићевих обећања – каже Кнежевић. – Уколико држава не направи репрограм створених обавеза према предузећима која су поштвала ваљане законске прописе и ушла у озбиљне проблеме неликвидности и блокаде рачуна, најжалост, неће бити спаса јер ће их дочекати Закон о стечају и друге невоље. Пошто већ сада имамо око 65.000 блокираних предузећа, ако још 30.000 фирми уђе у стечај, требаће нам још 30.000 стечајних управника. Мислим да се на томе заснива пропаст српске привреде. Нискоградња је, истина, имала своје ефекте ове године, али високоградња и индустрија грађевинског материјала су стагнирале.

Саговорник објашњава да је с великим падом тражње грађевинског материјала и радом на црно дошло до пада цена, а то је условило велику неликвидност, упркос поштовању свих законских прописа.

– Ове године уопште нисмо осетили дејство Закона о помоћи грађевинској индустрији, нисмо продали више производа него лане, напротив, реализација је била мања, искоришћеност капацитета је преполовљена, с тим што на залихама имамо 2,5-месечну производњу – прича Кнежевић. – Прва три месеца нисмо ни радили, лане угашена пећ ове године уопште није потпаљена, а и ова што гори могла би се угасити за два-три дана. Залихе су превелике, тражње нема, долази зимски период и морамо незапослени да чекамо пролеће па да видимо шта ћемо и како ћемо. Чак ни ремонт не можемо урадити као што смо некада радили јер за озбиљан посао треба пара.



У овако безнадежној ситуацији Кнежевић најављује да ће свим радницима који раде на одређено време бити прекинут радни однос, остали ће на 60 одсто примања, а после тога ће се видети, крајем марта – почетком априла. Ако се повећа ликвидност и неким чудом крене продаја, производња ће се покренути.

Р. Даутовић

## Нада у ушुшкавање

Саговорник каже да није довољна изградња две-три зграде на месту некадашње касарне у Београду па да се запосли индустрија грађевинског материјала Србије. А даље од тога се није кренуло. То што се ради широм Србије на обнови фасада школа, домова здравља... је крпљење које не може запослити ни грађевинаре ни индустрију грађевинског материјала. Он једину шансу види у обнови индивидуалне стамбене градње, која је у функцији енергетске ефикасности објеката. Само, у кризна времена је и то слаба нада.

## ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

[http://www.pregled.rs/naslovna\\_strana.php?vest=100459](http://www.pregled.rs/naslovna_strana.php?vest=100459)

Поражавајући резултати истраживања ефеката приватизације које је спровео Социјално-економски савет

## Лоша крвна слика продатих фирми

Истраживање ефеката приватизације спроведено на узорку од 417 предузећа показало је да се у 17,26 одсто фирми редовно исплаћује зарада, уз уплату пореза и доприноса, а у 1,71 одсто без уплате тих дажбина. Истраживања које је спровело Радно тело Социјално-економског савета задужено за економска питања, показало је да у 2,91 одсто анкетираних фирми, запослени уопште не примају зараду, плате са закашњењем од једног до два месеца примају у 5,6 одсто предузећа, од три до четири месеца у 1,43 одсто, док плате касне четири месеца у 0,24 одсто предузећа. Узорак на коме је спроведено ово истраживање је репрезентативан, одабран је по методи случајног узорка од укупно 1.266 приватизованих предузећа у периоду од 2002. до 2011. Слика је, међутим, реалнија, уколико се у обзир узму само анкетирани фирме, односно из узорка изузму предузећа која су била предмет истраживања, али у којима је из објективних разлога било немогуће попунити упитник јер су брисане из регистра, у поступку су ликвидације или немају запослене. Такви подаци показују да запослени примају плате заједно са доприносима и порезима, у 49,3 одсто фирми, у 4,9 одсто се оне редовно исплаћују, али се не уплаћују порези и доприноси, а у 8,3 одсто предузећа плате се уопште не исплаћују. Са закашњењем од једног до два месеца запослени примају плату у 16 одсто таквих фирми, од три до четири месеца у 4,1 одсто, а са закашњењем дужим од четири месеца у 0,7 одсто. Запослени нису имали заостале зараде пре приватизације у 55 предузећа обухваћених истраживањем, док су заостале плате исплаћене у 38 анкетираних фирми и то за најмање један месец, а највише 24 месеца. Износ отпремнина варира од предузећа до предузећа и оне су исплаћиване у распону од 40 евра до 750 евра по години радног стажа, према подацима у предузећима која су попунила упитник. Истраживање је показало да је у око 8,7 одсто ових предузећа исплаћено 100 евра по години радног стажа, а 52,20 одсто случајева исплаћен је законски минимум, док је у

појединим фирмама ово комбиновано са исплатом отпремнине на основу споразума са сваким радником. Од укупног броја приватизованих предузећа која су обухваћена узорком, 23,35 одсто послује у континуитету, а у 13,62 одсто купац је инвестирао у побољшање техничко-технолошке основе и повећање имовине више од обавезних улагања из купопродајних уговора. У око 8,51 одсто анкетираних фирми тврде да је износ инвестиција био и већи, 3,89 процената анкетираних сматра да купац није уопште уложио у предузеће, а 3,64 одсто да је отуђио имовину предузећа. Запослени су у истраживању исказали и потребу за формирањем Фонда за помоћ запосленима. Тако 65,3 одсто анкетираних сматра да треба основати Фонд из кога би се финансирале штете које су купци наносили запосленима, пре свега неисплаћене зараде. Карактеристично за ово истраживање је што је од планираног броја анкетираних предузећа њих 131 брисано из регистра, а 53 их је било у стечају, што представља укупно 184 или 14,53 одсто свих приватизованих предузећа. Такође синдикати и запослени у 87 фирми нису желели да учествују у истраживању, због страха од власника или забране да тражени подаци буду изнети у јавност. Тањуг

АНТРОФ

Без посла остало 75 одсто људи

Уколико се добијени резултати пројектују на целокупну националну економију и узму у обзир предузећа која више не запошљавају ни једног радника, потврђују се процене да је у приватизацији посао изгубило готово три четвртине (74,41 одсто) људи запослених у друштвеном сектору, навели су истраживачи. При томе није реч о порасту продуктивности, већ о гашењу многих производних погона, наведено је у истраживању које је објављено и у публикацији под називом "Ефекти приватизације у Србији".